

2011.12.13

星期二 | 农历辛卯年十一月十九 | 第3898期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

好在机制 美在师德 衢州“最美老师”救人义举留给我们的启示

■见习记者 董靓 通讯员 赖国洪

最近,衢州有个热词:“最美老师”。当地3名小学老师救了学生一家的事情,传遍了全国,感动了很多人。央视主持人白岩松在新闻评论中提到:“人群中并不缺乏爱,关键是如何有更好的环境、更好的制度能够激活人们心中的这种爱,并且去把这种爱变现。”衢州市委常委、政法委书记傅根友在“最美老师”事迹的批示中也表示,“这一事迹,好在机制,美在师德”。

那么,是什么样的环境、什么样的制度,让“最美老师”之花绽放在衢州?

11月14日,衢州市衢江区第四小学的姜文、陈霞两位老师在例行晨检中,发现班里一对姐弟学生翁进城、翁明冲没来上课,于是和另外一位体育老师江忠红赶去翁家一探究竟。结果,老师们发现翁家母子三人煤气中毒,昏倒在家。由于发现、抢救及时,母子三人终于被从死亡边缘拉了回来。3位老师的事迹被中央电视台、光明日报、新华网等全国媒体广泛报道,他们被社会各界誉为“最美老师”。

12月7日,记者来到“最美老师”所在的学校。当时正值放学,学生排好队伍,在老师的带领下走出校门。细雨中,一名女老师手里拿着一张表格,目送孩子一个个被接走。原来,这是一张接送登记表:“孙雨欣,家长胡爱英,接送方式:电瓶车,路段:学校至乌溪桥……”拿着这张表的,正是“最美老师”陈霞,她说:“这是学校的放学路队制度,每天必须执行。”

说起20多天前的事情,陈霞腼腆地笑了,轻声说:“真不是什么大事情,我们学校的老师都会这么做的。学校建立了‘十大知晓’档案,因此,我们老师对学生的个人情况、家庭住址、上下学路径、交通方式等全都一清二楚。”

(下转2版)

衢州警方 群众工作综合体”
获中国十大社会管理创新奖

■通讯员 张飞

本报讯 12月11日,在四川成都召开的2011第六届中国全面小康论坛上,衢州公安群众工作综合体建设“被评为2011中国十大社会管理创新”之一。

今年以来,衢州市公安局进一步深化社区警务战略,全力打造集合便民服务、化解矛盾、群防群治的新平台——“群众工作综合体”,以“主打服务品牌、主攻资源整合、主抓就地解决、主推警务创新”为着力点,努力实现以社区警务为载体、多警种联动、条块结合,以块为主的新型警务模式,最大限度地服务群众。目前,衢州已有42个群众工作综合体建成并正常运行,到今年年底,全市47个群众工作综合体将建成运行。

中国全面小康论坛是经中共中央《求是》杂志社批准举办的,唯一以全面小康为主题的国家级大型论坛,是社会各界把握中国经济与社会发展趋势,探寻发展模式、树立地区形象的交流与展示平台。本届论坛以“城乡统筹的实践与创新”为主题。

腾讯微博地址:<http://t.qq.com/zjlawyers>
新浪微博地址:<http://weibo.com/zjlawyers>
跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击

信我信未来
杭州银行
BANK OF HANGZHOU

www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523

美在师德

衢州“最美老师”救人义举留给我们的启示



暖冬

■通讯员 郑策 摄

连日来,台州椒江边防大队开展“寒冬温暖民工娃”爱心活动,为驻地附近的民工孩子送去毛绒帽、围巾、手套等过冬物品,让孩子们温暖过冬。

从单枪匹马到抱团作战

“入世”10年,浙企在“战争中学习战争”(二)

■见习记者 陈海兵

2011年的冬天,被列入战略性新兴产业的中国光伏企业感觉格外寒冷:国内,光伏产能过剩,企业利润率大降;国外,光伏产品遭遇美国“双反”(反倾销与反补贴)调查。

12月2日,美国国际贸易委员会裁定,从中国进口的晶体硅光伏电池及组件给美国相关产业造成了损害。这意味着,美国商务部将对中国75家光伏企业进行“双反”调查,一旦裁定反倾销成立,中国企业将可能承担高达100%的反倾销税,进而退出美国市场。

这是中国新能源产品在国外遭受的第一起贸易救济调查。

“欧美国家为了维护高新产业的发展,将贸易摩擦的重点从过去传统产业转向高新产业,并有长期化的趋势。”浙江省商务厅进出口公平贸易局局长张勇说。

10年来,物美价廉的“浙江制造”跨

洋过海,占领了西方发达国家的中低端消费品市场,正是以低价跑量取胜的产品“成就”了全世界最多的贸易摩擦案件。今天,正努力从劳动密集型的传统行业向高薪行业转型升级的浙企,依然未能摆脱贫易摩擦的困扰。

16家浙企主动“抱团”应诉

今年10月19日,SolarWorld等7家美国企业要求对中国75家光伏企业进行“双反”(反倾销和反补贴)调查。

在这份75家光伏企业名单中,正泰太阳能科技有限公司等11家浙江光伏企业在列,涉案金额约为2亿美元,占全国总金额的1/10。张勇说,虽然只有11家浙江企业被提及,但真正涉及的企业可能超过100家,而且还会对相应的配套企业产生影响。目前,浙江省光伏产业链上的各类企业总数已超过300家。

2006年10月,欧盟开始对中国产皮鞋征收长达5年的165%反倾销税,导致中国

出口欧盟的皮鞋因此减少7000万双。在中国2000多家鞋企中,只有奥康鞋业等5家公司提起了反倾销诉讼。多数企业认为自身出口份额小而不参加诉讼,5年之后,这些鞋企或转行干其他,或关门倒闭。

“目前有21家涉案企业主动联系我们,其中16家企业已抱团,聘请北京一家律师事务所进行应诉,另外5家企业表示将自主应对。”杭州市太阳能光伏产业协会秘书长赵永红说。

“目前美国市场这一块占我们公司份额并不大,但美国市场是公司的未来目标,不应诉就是放弃未来,所以必须应诉。”宁波日地太阳能股份有限公司副总经理王振军说。

浙江昱辉阳光能源有限公司的负责人刘建平,则给出主动应诉的另一个理由:整个行业都在担心,如果美国的“双反”调查成立的话,欧洲会不会效仿?据了解,浙江90%以上的光伏产品是出口的,其中绝大部分产品出口欧盟市场,销往美国的产品只占出口总量的10%。(下转7版)

棋馆藏着一名17年前命案逃犯
公安局长给他摆了一局“十面埋伏”

详细报道见今日8版

浙江普法手机报
弘扬法治 传播时讯
移动用户发送91到1065866891订阅